

В НИУ «БелГУ» состоялась встреча студентов, прибывших с юго-востока Украины, с руководством вуза, представителями миграционной службы и администрации области.

Руки поднял почти весь зал

Сегодня в Белгородском государственном университете обучаются более 450 студентов, поступивших в НИУ «БелГУ» по квотам, выделенным Министерством образования РФ в связи с непростой ситуацией в соседнем государстве. Почти все эти студенты собрались в Молодежном культурном центре НИУ «БелГУ» на встречу с руководителями вуза, федеральных и областных структур.

Открывая встречу, ректор университета профессор Олег Полухин отметил, что руководство вуза будет создавать оптимальные условия для обучения и проживания молодых людей, прибывших с юго-востока Украины, помогать им адаптироваться в новой социокультурной среде. Олег Николаевич подчеркнул, что Россия и Украина, независимо от непростой политической ситуации в мире, всегда были братскими государствами, и все студенты, преподаватели и сотрудники должны это помнить и пресекать любые разногласия. Он выразил надежду на то, что молодые люди в свою очередь будут соблюдать Российское законодательство и не нарушат правила распорядка университета.

«До недавнего времени вы проживали в другом государстве, которое отличается от нашего, в частности в аспектах законодательства. Мы все внимательно следим за ситуацией на Украине, сопереживаем, выражаем сочувствие страдающим людям и искренне хотим помочь вам быстрее адаптироваться в новых условиях. Сейчас главное для вас – быстрее войти в нормальный жизненный ритм», – обратился ректор к студентам.

Самыми острыми и волнующими для ребят оказались миграционные вопросы. Заместитель начальника Управления Федеральной миграционной службы по Белгородской области Владимир Евтушенко рассказал о том, как получить статус беженца или временное убежище. Последнее дает возможность законно находиться на территории Российского государства и иметь льготы при получении гражданства. Многие молодые люди уже оформили такой статус. Упрощенная система получения гражданства действует, например, в том случае, когда молодой человек уже окончил вуз, но только бакалавриат или магистратуру.

Темой получения гражданства интересовались многие, и ректор задал аудитории вопрос: кто планирует получить российское гражданство и

остаться в России? Почти весь зал поднял руки. Тогда О. Н. Полухин предложил создать при Юридическом институте НИУ «БелГУ» консультационную службу, которая поможет каждому индивидуально разобраться в ситуации и правильно все оформить, тем самым облегчив работу миграционной службе, сотрудники которой сегодня перегружены. В то же время ректор успокоил пока еще иностранных студентов, заверив их, что при получении российского гражданства они не потеряют бюджетные места. Главное – хорошо учиться и не оказаться отчисленными. А чтобы уже в первую сессию не возникло осложнений, будут организованы специальные курсы так называемого компенсирующего обучения.

Начальник управления образовательной политики Александр Немцев рассказал присутствующим о том, как будут проводиться курсы по профильным и основным предметам для всех желающих восполнить пробелы в своих знаниях. В этом году для студентов, прибывших с юго-востока Украины, эти курсы будут бесплатными. Также будут организованы занятия по общеобразовательным предметам, которые не были включены в программу школ Украины, например, по истории России.

На все вопросы, касающиеся социального обеспечения, в том числе питания, проживания, выплаты стипендий, студентам ответила директор Центра социального развития НИУ «БелГУ» Татьяна Никулина.

На встрече также присутствовали начальник управления комплексной безопасности вуза Николай Голубоцких, директор Клиники лечебно-профилактической медицины Оксана Белоусова, ассистент кафедры общей и клинической психологии факультета психологии Александра Темерязева. Они обсудили со студентами правила поведения в общежитии и университете, прохождения медицинского осмотра и оказания психологической помощи. Проректор по культурно-воспитательной деятельности Светлана Острикова пригласила молодых людей принять активное участие в студенческих объединениях университета, включая органы студенческого самоуправления, секции и кружки.

В завершение встречи молодые люди поблагодарили руководство вуза за оказанную им поддержку.

И. ВЛАДИМИРОВА.